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Haber: Arzu KÖR

Haber: Arzu KÖR

Murgul Tüneli’nde 
Feci Kaza: 

Motosiklet Sürücüsü 
Hayatını Kaybetti

 Murgul Tüneli'nde Meydana Gelen Trafik Kazasında 

Bir Kişi Yaşamını Yitirdi, İki Kişi Yaralandı
Edinilen bilgilere göre, tünel içerisinde seyir halinde bulunan 

bir otomobil ile motosiklet kafa kafaya çarpıştı. Şiddetli çarpış-
manın etkisiyle motosiklet sürücüsü A.Ö. olay yerinde hayatını 
kaybetti. 

Kazada otomobilde bulunan iki kişi de yaralandı. İhbar üze-
rine olay yerine sağlık, jandarma ve kurtarma ekipleri sevk edil-
di. Yaralılara olay yerinde yapılan ilk müdahalenin ardından 
hastaneye kaldırılarak tedavi altına alındığı öğrenildi. 

Kaza nedeniyle tünelde trafik bir süre kontrollü olarak sağ-
lanırken, ekipler olay yerinde inceleme yaptı.

Göçmen Kaçakçılığı Operasyonu: 
36 Şüpheli Tutuklandı

Jandarma Genel Komutanlığı, Göçmen Kaçakçılarına Yönelik 24 İlde Düzenlenen 

Operasyonlarda Gözaltına Alınan 48 Zanlıdan 36'sının Tutuklandığını Bildirdi
Komutanlıktan yapılan açıklamaya göre, 

Ağrı, Antalya, Artvin, Aydın, Balıkesir, Bitlis, 
Çanakkale, Diyarbakır, Edirne, Erzincan, 
Eskişehir, Gaziantep, Hatay, Mersin, İzmir, 
Kırklareli, Kocaeli, Mardin, Muğla, Sakarya, 
Tekirdağ, Şanlıurfa, Van ve Iğdır'da düzenlenen 
operasyonlarda 48 göçmen kaçakçılığı şüp-
helisi yakalandı. Operasyonlarda 118 araç 
ile 9 bot ve motora el konuldu. 

Jandarmadaki işlemlerinin ardından adliye-
ye sevk edilen zanlılardan 36'sı tutuklandı, 

12'si hakkında adli kontrol hükümleri uygulandı. 
Düzensiz göç ve göçmen kaçakçılığıyla 

mücadeleye alınan tedbirlerle aralıksız de-
vam edildiği vurgulanan açıklamada, Bu 
kapsamda üstün teknolojilerden ve gelişmiş 
izleme-denetim sistemlerinden yararlanılarak 
yasa dışı göç yollarını teşvik eden ve organi-
ze eden yapılara karşı hem sahada hem de 
hukuki zeminde mücadele azim ve kararlılık-
la sürecektir.' ifadesine yer verildi.

Dünya Çevre Günü Şavşat’ta Kutlandı
5 Haziran Dünya Çevre Günü Kapsamında Şavşat Belediyesi İle Şavşat Çocuk Belediyesi  

İş Birliğinde Anlamlı Bir Etkinlik Düzenlendi

 Programa Şavşat Belediye Başkanı 
Durmuş Aydın ile Şavşat Çocuk Belediye 
Başkanı Çağan Ege Aksakal başta olmak 
üzere çok sayıda öğrenci ve vatandaş ka-
tıldı. 

Etkinlikte konuşan Başkan Durmuş 
Aydın, çevrenin korunmasının herkesin 
ortak sorumluluğu olduğunu belirterek, da-
ha temiz ve yaşanabilir bir gelecek için 
çevre bilincinin küçük yaşlardan itibaren 
çocuklara kazandırılması gerektiğini ifade 
etti. 

Şavşat Çocuk Belediye Başkanı Çağan 
Ege Aksakal ise yaptığı konuşmada, 
doğayı korumanın sadece bugünün değil 
geleceğin de en önemli görevlerinden biri 
olduğunu vurgulayarak, tüm çocukları ve 
vatandaşları çevre konusunda daha du-
yarlı olmaya davet etti. 

Program boyunca çevre bilincine dikkat 
çekilirken, doğanın korunması ve gelecek 
nesillere temiz bir çevre bırakılmasının 
önemi üzerinde duruldu.



Mevsimsel bolluğun etki-
siyle sebze fiyatlarında geçen 
haftaya oranla ortalama yüzde 
30 oranında gerileme yaşandı. 
Yaz mevsiminin etkisini gös-
termesi ve ürün arzının artma-
sıyla birlikte birçok sebze çe-
şidinde fiyatlar aşağı yönlü 
seyretmeye başladı. 

Bu hafta fiyatı en çok dü-
şen ürünlerin başında taze fa-
sulye geldi. Geçtiğimiz hafta 
kilogram fiyatı 130 liraya kadar 
yükselen ve vatandaşın bütçe-
sini zorlayan taze fasulye, bu 
hafta önemli bir düşüş yaşa-
yarak kilogramı 75 liradan sa-
tışa sunuldu. Yaklaşık yüzde 
42’lik fiyat düşüşü, pazarda en 
çok konuşulan gelişmelerden 
biri oldu. 

Benzer şekilde geçtiğimiz 
hafta kilogramı 75 liradan sa-

tılan domates, biber ve patlı-
can da bu hafta 50 liraya ka-
dar geriledi. Sebze fiyatlarında 
yaşanan bu düşüş, pazar tez-
gâhlarındaki hareketliliği artı-
rırken alışveriş yoğunluğunu 
da beraberinde getirdi. Vatan-
daşlar, daha uygun fiyatlarla 
alışveriş yapabilmenin mem-
nuniyetini yaşadı. 

Pazarda alışveriş yapan 
vatandaşlar, fiyatların düşme-
sinin sevindirici olduğunu be-
lirterek, “Geçen hafta yanına 
yaklaşamadığımız sebzeleri 
bu hafta daha rahat alabiliyo-
ruz. Umarız bu düşüş trendi 
önümüzdeki haftalarda da de-
vam eder ve pazar çantaları-
mızı daha fazla doldurabiliriz” 
ifadelerini kullandı. 

Pazarcı esnafı da satışlar-
dan memnun olduklarını dile 

getirerek fiyat düşüşlerinin 
hem tüketiciye hem de esnafa 
olumlu yansıdığını söyledi. Es-
naflar, “Fiyatların düşüşü tabii 
doğal olarak vatandaşa olumlu 
yansıyor. Vatandaş alışverişini 
rahatlıkla yapabiliyor, biz de 
otomatik olarak kazanıyoruz. 
Önümüzdeki haftalarda fiyat-
ların biraz daha düşeceğine 
inanıyoruz. Yaz aylarıyla birlik-
te hem vatandaşın sofrası be-
reketlenecek hem de bizim ka-
zancımızın artacağını düşünü-
yoruz” dedi. 

Sebze fiyatlarında yaşanan 
gerilemenin önümüzdeki haf-
talarda da sürmesi beklenir-
ken, vatandaşlar özellikle yaz 
sezonunda ürün bolluğunun 
devam etmesiyle birlikte pazar 
alışverişinin daha ekonomik 
hale gelmesini umut ediyor. 

Pazarcı esnafı ise ürün çeşitli-
liğinin artmasıyla birlikte sa-
tışların daha da canlanacağını 
ve hem üreticinin hem 

tüketicinin hem de esnafın bu 
süreçten olumlu etkileneceğini 
ifade ediyor.

Ödül, Pir Sultan Abdal 
Kültür Derneği Eyüp Şubesi 
Başkanı Sayın Hüseyin 
Güzelgül tarafından takdim 
edildi.  

Dernek Başkanı Hüseyin 
Güzelgül ödülün takdimi 
sırasında şu ifadeleri kullandı: 
“Bugün dünyada barışın ne 
kadar önemli olduğunu görü-
yoruz. Savaşlar yok oluşu, 
felaketi getirir. Ama barış ise 
kardeşliği bir arada yaşamayı 
getirir. Bugün dünya çapında 
çalışmalar yürüten Nobel Ba-
rış Ödülü adayı, yazar Akif 
Manaf bizlerle beraber.  

Sayın Manaf, barış gibi son 
derece önemli bir konuya de-
ğiniyor. Bu bizim için büyük 
önem ta-şımaktadır. Bundan 
dolayı derneğimiz adına Eşitlik 
ve Barış Ödülü’nü kendisine 
takdim ediyoruz.” 

Pir Sultan Abdal Kültür 
Derneği Eyüp Şubesi’nde ger-
çekleşen ödül takdimi önce-
sinde, dünyaca ünlü yazarın 
“Barış Psikolojisi” konulu söy-
leşisi düzenlendi. Söyleşi, 
farklı yaş gruplarından katılım-
cıların yoğun ilgisiyle gerçek-
leşti. 

Manaf’a Tüm 
Dünyadan Barış 

Ödülleri 
Manaf barış alanındaki 

aktif çalışmaları kapsamında 
yurt içi ve yurt dışından çok 
sayıda ödüle layık görülüyor. 
Kendisine Fransa merkezli 
Uluslararası Barış Assosias-
yonu tarafından 2025 Interna-
tional Peace Prize ödülü ve 
İsveç’ten Global Peace Prize 
ödülleri sunulmuştu. Bunun 
yanı sıra Manaf’a, Türkiye’den 
Egeyön Barış Ödülü, Doğayla 
Barış Ödülü, Küresel Barış 
Ödülü, Yılın Barış İnsanı Ödü-
lü, Barış Sanatı Ödülü, Barış 
ve İnsan Hakları ödülü, 
BULTÜRK Barış Ödülü, Sos-
yal Adalet ve Toplumsal Barış 
Ödülü, Küresel Bilinç ve Barış 
Ödülü, Evrensel Kardeşlik ve 
Barış Ödülü, Türk Dünyası 
Barış Ödülü, Özgürlük ve Ba-
rış Ödülü, Dayanışma ve Ba-
rış Ödülü, Diyalog ve Barış 
Ödülü, Barış için İnsanlık Ödü-
lü, Birlik ve Barış Ödülü, Kadın 
ve Barış Ödülü, Umut ve Barış 
Ödülü, Hoşgörü ve Barış ödü-
lü, Demokrasi ve Barış Ödülü 
ile Nijerya-Türkiye Dostluk ve 

Barış Ödülleri takdim edilmişti. 
Akif Manaf: “Küresel barış; 

herkesin sevgi, saygı ve takdir 
gördüğü, emeğinin karşılığını 
aldığı bir durumu ifade eder.” 

Ödülün takdiminde konu-
şan Manaf şu ifadeleri kullan-
dı: “Barış; hak, umut, hoşgörü, 
sorumluluk, özgürlük, farkın-
dalık ve huzurdur. Küresel 
barış; herkesin sevgi, saygı ve 
takdir gördüğü, emeğinin kar-
şılığını aldığı bir durumu ifade 
eder. Adil, dengeli ve adaletli 
bir düzendir barış. Bir toplum-
da sevgi, huzur, adalet, yar-
dımseverlik, merhamet, tokgö-
zlülük ve mutluluk ne kadar 
güçlüyse, barış da o kadar 
güçlüdür.” 

Akif Manaf’tan 
Küresel Barış için 

Somut Barış 
Projeleri 

Akif Manaf’ın dünya barı-
şına yönelik çalışmaları, yal-
nızca teorik düzeyde kalan 
yaklaşımlarla sınırlı olmayıp, 
aynı zamanda uygulamaya 
geçirilen somut barış projele-
riyle de dikkat çekiyor. Bu 
özellik, onun barış alanındaki 

faaliyetlerini değerli ve sıra 
dışı kılan önemli unsurlardan 
biri olarak değerlendiriliyor. 

Manaf, yaklaşık yirmi dilde 
basılan ve barış çalışmalarının 
merkezinde yer alan Barış 
Psikolojisi kitabının yanı sıra, 
“Barış İçinde Sağlıklı Yaşam 
Köyü Projesi”, “Barış Sanatı 
Programı” ve “Sürdürülebilir 
Barış için Dünya Değişim Gü-
nü” gibi birçok önemli somut 
barış projesine de öncülük 
ediyor. 

Akif Manaf, dünyanın farklı 
ülkelerinde gerçekleştirdiği 
barış temalı söyleşiler aracılı-

ğıyla üniversite öğrencileri, 
akademisyenler, sivil toplum 
kuruluşları ile bir araya gele-
rek bireysel ve toplumsal dü-
zeyde barış bilincinin gelişme-
sine katkı sağlıyor. 

Paylaşılan bilgilere göre 
Manaf’ın, küresel barışın ge-
liştirilmesine yönelik faaliyet-
lerini önümüzdeki süreçlerde 
de kararlılıkla sürdüreceği ve 
özellikle Barış Psikolojisi kita-
bının yayımlandığı yeni ülkeler 
başta olmak üzere dünyanın 
çeşitli bölgelerinde okurlar ve 
barış gönüllüleriyle buluşmaya 
devam edeceği belirtiliyor.
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“Eşitlik ve Barış Ödülü” Akif Manaf’ın Oldu
International Peace Prize Ödüllü, Nobel Barış Ödülü Adayı, Barış Aktivisti ve Dünyaca Ünlü Yazar Akif Manaf, 

İnsanlığın Ortak Geleceğine Yönelik Yürüttüğü Aktif Barış Çalışmaları Nedeniyle Pir Sultan Abdal Kültür Derneği 

Eyüp Şubesi Tarafından Eşitlik ve Barış Ödülü’ne Layık Görüldü

Artvin Semt Pazarında Etiketler İndi
Artvin’de Her Hafta Pazartesi Günü Kurulan Geleneksel Semt Pazarı, Bu Hafta Hem Esnafın Hem De Vatandaşların Yüzünü Güldürdü



TEMA Vakfı Artvin İl Tem-
silcisi Tolga Odabaş, 5 Hazi-
ran Dünya Çevre Günü dola-
yısıyla yaptığı açıklamada, 
iklim krizinin yalnızca çevresel 
bir tehdit değil, aynı zamanda 
toplumsal adalet meselesi ol-
duğuna dikkat çekerek acil ve 
kararlı adımlar atılması gerek-
tiğini vurguladı. 

TEMA Vakfı tarafından ya-
pılan açıklamada, iklim krizine 
karşı mücadelenin yalnızca 
sera gazı emisyonlarının azal-
tılmasıyla sınırlı kalamayacağı 
belirtilirken; doğayı, yaşam 
alanlarını ve toplumsal eşitliği 

koruyan politikaların hayata 
geçirilmesinin önemine işaret 
edildi. Vakıf, fosil yakıtlardan 
çıkışın hızlandırılması, orman 
ve tarım alanlarının madencilik 
baskısından korunması ile adil 
geçiş politikalarının uygulan-
ması çağrısında bulundu. 

Birleşmiş Milletler Çevre 
Programı’nın (UNEP) bu yıl 
Dünya Çevre Günü kapsamın-
da yaptığı “İklim İçin Şimdi’ çağ-
rısına dikkat çekilen açıklama-
da, iklim krizinin etkilerinin her 
geçen gün daha görünür hale 
geldiği ve artık vakit kaybet-
meden somut adımlar atılması 
gerektiği ifade edildi. 

“En Ağır Yükü, En 
Az Sorumlu Olanlar 

Taşıyor” 
TEMA Vakfı, iklim krizinin 

etkilerinin toplumlar arasında 
eşitsiz sonuçlar doğurduğunu 
belirterek, krizden en az so-
rumlu kesimlerin en ağır be-
delleri ödediğine dikkat çekti. 

Açıklamada yer verilen veri-
lere göre, küresel nüfusun en 
zengin yüzde 1’lik kesimi sera 
gazı emisyonlarının yüzde 41’ 
inden sorumluyken, en yoksul 
yüzde 50’nin emisyon payı yal-

nızca yüzde 3 seviyesinde ka-
lıyor. Ayrıca yayımlanan araş-
tırmalar, dünyanın en zengin 
kesiminin 1,5 derece hedefiyle 
uyumlu yıllık karbon bütçesini 
yılın ilk günlerinde tükettiğini 
ortaya koyuyor. 

Kuraklık, sel, aşırı hava 
olayları ve ekosistem kayıpla-
rının milyonlarca insanın yaşa-
mını doğrudan etkilediğine 
dikkat çekilen açıklamada; 
çiftçilerin üretim gücünü kay-
bettiği, birçok topluluğun ise 
yaşam alanlarını terk etmek 
zorunda kaldığı vurgulandı. Bu 
nedenle iklim politikalarının 
yalnızca emisyon azaltımını 

değil, aynı zamanda iklim ada-
letini de hedeflemesi gerektiği 
belirtildi. 

Kömürden Çıkış 
Vurgusu 

TEMA Vakfı Artvin İl Temsil-
cisi Tolga Odabaş, iklim krizi-
ne karşı mücadelede kömür-
den çıkışın temel adımlardan 
biri olduğunu belirtti. 

Odabaş açıklamasında, 
enerji yatırımlarının ekolojik 
etkiler gözetilmeden ve yerel 
halkın katılımı sağlanmadan 
yürütülmesinin yeni çevresel 
ve toplumsal sorunlara yol aça-
bileceğini ifade etti. Kömür 
bölgelerinde yaşayan işçilerin, 
yerel ekonomilerin ve topluluk-
ların korunmasını esas alan 
bütüncül bir adil geçiş politika-
sı gerektiğini vurguladı. 

“Doğayı 
Korumadan İklim 
Kriziyle Mücadele 

Edilemez” 
Son yıllarda madencilik faa-

liyetleri ve mevzuat değişiklik-
leri nedeniyle ormanlar, tarım 
alanları ve su kaynakları üze-
rindeki baskının arttığını be-
lirten TEMA Vakfı, doğal var-
lıkların korunmasının iklim mü-
cadelesinin ayrılmaz bir parça-
sı olduğuna dikkat çekti. 

Özellikle Muğla’nın Milas 
ilçesinde bulunan Akbelen Or-
manı çevresinde yaşananla-
rın, iklim hedefleri ile fosil yakıt 
politikaları arasındaki çelişki-
nin somut örneklerinden biri 
olduğu ifade edildi. Kömürlü 
termik santrallere yakıt sağla-
mak amacıyla orman alanla-
rının madencilik faaliyetlerine 
açılmasının doğa üzerindeki 
baskıyı artırdığı vurgulandı. 

TEMA Vakfı’nın 2020-2022 
yılları arasında yayımladığı 
haritalama çalışmalarına göre 
ise Türkiye’de 29 ilde toprak-
ların yüzde 67’sinin IV. Grup 
madenlere ruhsatlandırıldığı 
belirtilerek, bu durumun kar-

bon yutakları, su döngüsü ve 
ekosistemlerin sürdürülebilir-
liği açısından ciddi risk oluş-
turduğu kaydedildi. 

“İklim İçin Şimdi 
Harekete 

Geçilmeli” 
5 Haziran Dünya Çevre 

Günü kapsamında yapılan 
#İklimİçinŞimdi çağrısının yal-
nızca söylemde kalmaması 
gerektiğini vurgulayan Tolga 
Odabaş, Türkiye’nin kömür-
den çıkış ve adil geçiş konu-
sunda somut adımlar atması-
nın yanı sıra ormanları, tarım 
alanlarını, su kaynaklarını ve 
yaşam alanlarını koruyan po-

litikaları güçlendirmesi gerek-
tiğini ifade etti. 

Odabaş, yıl sonunda 
Türkiye’nin ev sahipliği yapa-
cağı COP31 sürecinin iklim 
politikalarının yoğun şekilde 
tartışılacağı kritik bir dönem 
olacağını belirterek, karar alı-
cılara bilim temelli, adil ve do-
ğa dostu politikaları hızla ha-
yata geçirme çağrısında bu-
lundu. 

TEMA Vakfı, Dünya Çevre 
Günü mesajını ise şu sözlerle 
tamamladı: “Biliyorsun, So-
rumlusun!”
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TEMA Vakfı’ndan Acil Eylem Çağrısı
TEMA Vakfı Artvin İl Temsilcisi Tolga Odabaş, 5 Haziran Dünya  
Çevre Günü Dolayısıyla Açıklama Yaptı
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Harfana Folklor Spor Kulü-
bü’nün 36. Yılsonu Folklor Şö-
leni, büyük bir coşku ve yoğun 
katılımla gerçekleştirildi. 

Yaklaşık 500 kişinin izlediği 
gecede salonu dolduran da-
vetliler, unutulmaz anlara ta-
nıklık etti. 

Program, Harfana velileri-
nin çocuklarıyla birlikte sahne-
de horon tepmesiyle başladı. 
Ardından, Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk, silah 

arkadaşları ve tüm şehitler 
anısına saygı duruşunda bu-
lunuldu, İstiklal Marşı okundu. 

Gece, Halk Oyunları Fede-
rasyonu Türkiye birincisi 
Trabzon ekibinin sergilediği 
etkileyici gösteriyle devam etti. 
Performans, izleyicilerden bü-
yük alkış alırken salonda he-
yecan dolu anlar yaşandı. 

Harfana Folklor Spor Kulü-
bü Başkanı Uğur Ural, geceye 
katılan protokol üyelerini tek 
tek takdim ederek teşekkürle-
rini iletti. 

Programa; Üsküdar Bele-
diyesi Başkan Vekili Ali Aral, 

Belediye meclis üyeleri Güllü 
Saran ve Hüseyin Ali Köklü, 
Atatürkçü Düşünce Derneği 
Başkanı Nazan Gürlevik, 
Üsküdar Artvinliler Derneği 
Başkanı Özcan Yılmaz, 
Ümraniye eski İlçe Milli Eğitim 
Müdürü İlyas Tekin, Şahlanış 
Partisi Genel Başkanı Murat 
Altun, Engin Ufuklar Anaokul-
ları sahibi Engin Çakmak, CHP 
önceki dönem meclis üyesi 
Nurkal Dedetaş, İDEMM 

Başkanı Yunus Sabri Biber ve 
Yıldız Teknik Üniversitesi Öğ-
retim Üyesi Prof. Dr. Kevser 
Özden Köklü katıldı. 

Üsküdar Belediyesi Başkan 
Vekili Ali Aral ise konuşmasın-
da, Üsküdar Belediye Başkanı 
adına katılımcılara teşekkür 
etti. Babaannesinin 1939 yı-
lında Hopa’yı ziyaret ettiğini ve 
gemiden ilçeye bakarak çizdiği 
orijinal tabloyu katılımcılarla 
paylaşan Aral, Artvinliler hak-
kında övgü dolu sözlerle ko-
nuşmasını tamamladı. 

Gecede, Üsküdar Artvinliler 

Derneği Başkanı Özcan Yılmaz 
tarafından Harfana Folklor 
Spor Kulübü Başkanı Uğur 
Ural’a plaket takdim edildi. 
Ardından sahne alan 6-8 yaş 
grubu minikler, Artvin yöresi 
halk oyunları performansla-
rıyla büyük sempati topladı. 

Solo ve modern dans gös-
terilerinin yer aldığı gecede, 
öğrenci annelerinin sahnele-
diği horon gösterisi de ilgiyle 
izlendi. Yıldızlar grubu Trabzon 

yöresi, gençler grubu ise Van 
yöresi oyunlarını başarıyla 
sergiledi. 

2008 yılı TRT Altın Adımlar 
Halk Oyunları Yarışması birin-
cisi Artvin ekibinin sahne per-
formansı ise geceye damga 
vuran anlardan biri oldu. Prog-
rama katılan Artvinliler, duygu 
dolu anlar yaşayarak memle-
ket kültürünü bir kez daha gu-
rurla yaşama fırsatı buldu. 

Harfana Kulübü bünyesin-
de ilk kez açılan gitar kursu 
öğrencilerinin verdiği konser 
de büyük beğeni topladı. Kon-

ser sonunda seyirciler, “Katibim” 
türküsüne hep birlikte eşlik etti. 

Gecenin en dikkat çeken 
anlarından biri ise Harfana 
kızlarının sergilediği Roman 
dans performansı oldu. Büyük 
alkış alan grup, seyircilerin yo-
ğun isteği üzerine yeniden 
sahneye çıktı ve ayakta alkış-
landı. 

Programın kapanışında ko-
nuşan Harfana Folklor Spor 
Kulübü Başkanı Uğur Ural, 
katılımcılara teşekkür ederek 
herkesi kemençe eşliğinde 
horona davet etti. 

Büyük bir coşkuyla çekilen 
horonlarla gece sona erdi. 

 
Haber: Arzu KÖR

İstanbul’da Harfana Şöleni Yoğun Katılımla Gerçekleşti
Harfana Folklor Spor Kulübü’nün 36. Yılsonu Folklor Şöleni Coşkuyla Gerçekleşti



Artvin Çoruh Üniversitesi 
öğrencileri, kent merkezine 
yaklaşık 18 kilometre uzaklıkta 
ve 2 bin 200 metre rakımda 
bulunan Atabarı Kayak Mer-
kezi’nde düzenlenen “Doğada 
Bir Gün” etkinliği kapsamında 
doğayla iç içe kamp yaptı. 

Final sınavları öncesinde 
öğrencilerin moral ve motivas-
yonunu artırmak amacıyla ger-
çekleştirilen etkinlikte doğa yü-
rüyüşlerinden kamp ateşine, 
çeşitli oyunlardan takım aktivi-
telerine kadar birçok etkinlik 
düzenlendi. 

Üniversitenin geleneksel 
hale getirdiği organizasyon 

kapsamında öğrenciler, aka-
demisyenler ve misafirlerin ka-
tılımıyla yaklaşık 200 kişilik bir 
grup Mersivan Dağı’nın eşsiz 
doğasında bir araya geldi. 
Çadırların kurulduğu etkinlikte 

öğrenciler hem kamp deneyi-
mi yaşadı hem de doğayı ya-
kından tanıma fırsatı buldu. 

Etkinlik hakkında açıklama-
larda bulunan Artvin Çoruh 
Üniversitesi öğretim görevlisi 
Fikri Özkan, organizasyonun 
temel amacının öğrencilerin 
doğayı tanımasını sağlamak 
ve final sınavları öncesinde 
moral desteği sunmak oldu-
ğunu belirtti. 

Özkan, “Bugünkü etkinliği-
miz, her yıl geleneksel olarak 
düzenlediğimiz doğa temalı et-
kinliklerden biri. Amacımız öğ-
rencilerimize doğayı tanıtmak, 
doğada yaşamı öğretmek ve 

doğadan nasıl faydalanabile-
ceklerini göstermek. Aynı za-
manda final sınavları öncesin-
de moral ve motivasyon açı-
sından onlara destek oluyo-
ruz. Doğada kamp yapma, yü-

rüyüşler, yarışmalar ve çeşitli 
oyunlarla öğrencilerimiz keyifli 
vakit geçiriyor. Bu etkinlikleri 
iki güne sığdırıyoruz” dedi. 

Öğrencilerin yoğun katılım 
gösterdiğini ifade eden Özkan, 
“Öğrenci katılımı misafirlerle 
birlikte yaklaşık 150-200 kişi 
arasında değişiyor. Net öğ-
renci sayımız 157. Öğretim 
görevlileri, kurum amirleri ve 
diğer misafirlerle birlikte yak-
laşık 200 kişilik bir katılım sağ-
landı” ifadelerini kullandı. 

Etkinliğin artık geleneksel 
hale geldiğini belirten Özkan, 
hava koşullarına dikkat ederek 
organizasyonu hafta sonuna 
denk getirmeye özen göster-
diklerini söyledi. 

Özkan, “Her yıl yapıyoruz 
ve bunu geleneksel hale getir-
dik. Havanın iyi olması bizim 
için önemli. Bu yüzden hafta 
sonuna ve uygun hava şart-
larına göre planlama yapıyo-
ruz. Çok şükür bugün de hava 
çok güzeldi” diye konuştu. 

Organizasyonun koordi-
nasyonunu üstlendiğini ancak 
üniversitenin kurumsal deste-
ğinin büyük önem taşıdığını 
vurgulayan Özkan, “Bu etkinlik 
Artvin Çoruh Üniversitesi’nin 
bir organizasyonu. Üniversite-
miz sürekli destek veriyor. ‘Do-
ğada Bir Gün’ etkinliğimizi bu 
yıl üçüncü kez gerçekleştirdik. 
Bundan sonra daha büyük ve 
daha organize etkinlikler yap-
mayı hedefliyoruz” dedi. 

Üniversitedeki öğrenci top-
luluklarının etkinliklerde önem-

li rol oynadığını ifade eden 
Özkan, özellikle İzcilik Toplu-
luğu ve Doğa Sporları Toplu-
luğu’nun aktif çalışmalarıyla 
organizasyonun hayata geçi-
rildiğini belirterek katkı sunan 
herkese teşekkür etti. 

Etkinliğe katılan Artvin 
Çoruh Üniversitesi Hemşirelik 
Bölümü 2. sınıf öğrencisi ve 
İzcilik Kulübü Topluluğu Baş-
kanı Sariye Aktaş ise kamp 
sürecini anlattı. 

Sabah saatlerinde öğrenci-
lerle birlikte yola çıktıklarını 
belirten Aktaş, “Saat 10 gibi 
yola çıktık ve öğrencilerimizle 
birlikte buraya geldik. Eğitim 
Fakültesi öğrencileriyle birlikte 
çok güzel bir etkinliğe başla-
dık. Çadır kurulumları yapıldı, 
zirve yürüyüşümüz oldu, ye-
mek etkinliğimiz gerçekleştiril-
di. Gece de kamp ateşi eşli-

ğinde birlik ve beraberlik için-
de güzel vakit geçirdik” dedi. 
İzcilik topluluğu adına ilk 

kamp etkinliklerini gerçekleş-
tirdiklerini belirten Aktaş, bir-
çok öğrenci için de bunun ilk 
kamp deneyimi olduğunu ifade 
ederek, “Daha önce kamp ya-
pan arkadaşlarımız vardı an-
cak böyle karma bir kamp bi-
zim için ilk oldu.  

Biraz zorlandık ama 
koordineli şekilde ilerledik. 
Güzel bir deneyim yaşadık. 
Bundan sonra daha güzel 
etkinlikler planlıyoruz” diye 
konuştu. 

Doğayla iç içe geçen iki 
günlük kamp etkinliği, öğren-
cilerin hem sınav öncesi stres 
atmasına hem de sosyal bağ-
larını güçlendirmesine katkı 
sağladı.
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AÇÜ’lü Öğrenciler Final Stresini Doğada Attı
Artvin Çoruh Üniversitesi Öğrencileri Atabarı Kayak Merkezi’nde Kamp Gerçekleştirdi
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Dünya Çevre Günü etkinlik-
leri kapsamında, Artvin Çoruh 
Üniversitesi Eğitim Fakültesi 
Temel Eğitim Bölümü tarafın-
dan Botanik Bahçesi’nde ha-
zırlanan “kelebek parteri” açı-
lışı gerçekleştirildi. 

Topluma Hizmet Uygulama-
ları dersi çerçevesinde hayata 
geçirilen proje, öğretim görev-
lisi İsmail Akhanlı ve öğrenci-
lerin uzun ve yoğun emekle-
riyle ortaya çıktı. Estetik bir te-
ma alanı oluşturmayı amaçla-
yan çalışma, Botanik Bahçesi’ 
ne görsel bir değer kazandırdı. 

Açılışta konuşan İsmail 
Akhanlı, projenin Dünya Çevre 
Günü kapsamında Artvin’in do-
ğal güzelliğine estetik bir katkı 
sunmak amacıyla hazırlandı-
ğını belirtti. Akhanlı, her yıl yü-
rütülen Topluma Hizmet Uygu-
lamaları dersi kapsamında top-
luma faydalı projeler gerçek-
leştirdiklerini ifade ederek, bu 
yıl Botanik Bahçesi’nde ziya-

retçilerin ilgisini çekecek bir 
alan oluşturmak istediklerini 
söyledi. 

Öğrencilerle birlikte yürütü-
len çalışmanın zorlu süreçler-
den geçtiğini dile getiren Akhanlı, 
öğrencilerin daha önce kazma, 
kürek, çivi çakma gibi uygula-
malarda deneyimlerinin olma-
dığını ancak tüm zorluklara 
rağmen büyük bir azimle çalış-
mayı tamamladıklarını aktardı. 
Projede boya ve rötuş işlemle-
rinin de yapılacağı ve alanın 
ilerleyen süreçte daha da es-
tetik bir görünüme kavuşacağı 
belirtildi. 

Projede yer alan öğrenciler 
de Botanik Bahçesi’nin doğal 
güzelliklerine insan eliyle katkı 
sunmak istediklerini ifade etti. 
Sınıf Öğretmenliği Bölümü 2. 
sınıf öğrencisi Sema Nur Erdinç, 
köy ve kırsal deneyimleri olma-
dan bu tür uygulamalarda zor-
landıklarını ancak ortaya çıkan 
sonuçtan memnun olduklarını 

söyledi. 
Bir diğer öğrenci Sedef Dikmen 

ise zor hava koşullarına rağmen 
ekip olarak çalışmayı sürdür-
düklerini belirterek, Artvin’e 

estetik bir katkı sağladıklarını 
ve emeklerinin karşılığını al-
dıklarını dile getirdi. 

Botanik Bahçesi’nde oluş-
turulan kelebek parteri, ziya-

retçilere hem doğayla iç içe bir 
görsel alan sunmayı hem de 
çevre bilincine dikkat çekmeyi 
amaçlıyor.

Artvin Çoruh Üniversitesi 
bünyesindeki Hopa İktisadi ve 
İdari Bilimler Fakültesi Siyaset 
Bilimi ve Kamu Yönetimi Bölü-
mü’nde yürütülen Yerel Yöne-
timler dersi kapsamında öğ-
renciler, muhtarlık kurumunun 
işleyişini sahadan bir isimden 
dinleme fırsatı buldu. 

Dr. Öğr. Üyesi Fatma 
Nalbant tarafından yürütülen 
ders kapsamında, Hopa Yeni 
Mahalle Muhtarı Sevil İyitürk, 
5 Haziran 2026 tarihinde öğ-

rencilerle bir araya gelerek muh-
tarlık deneyimlerini ve yerel 
yönetim uygulamalarına ilişkin 
gözlemlerini paylaştı. 

Görevine 8 Mart 2026 tari-
hinde başlayan İyitürk, muhtar 
adaylığı sürecinden seçim de-
neyimlerine, mahalle sakinle-
rinin talep ve beklentilerinin 
yönetilmesine kadar birçok 
konuda bilgi verdi. 

Muhtarlık görevinin günlük 
işleyişini ayrıntılarıyla anlatan 
İyitürk, mahalle ölçeğinde kar-

şılaşılan sorunların çözümün-
de vatandaşlarla sürekli ileti-
şim halinde olduklarını ifade 
etti. 

Muhtarların yalnızca altya-
pı, çevre düzenlemesi ve tek-
nik hizmetlerle ilgilenmediğini 
belirten İyitürk, aynı zamanda 
vatandaşların gündelik yaşam-
da karşılaştıkları sorunları din-
leyen, sosyal ihtiyaçlarını tes-
pit eden ve çözüm süreçlerinin 
takipçisi olan önemli bir görev 
üstlendiklerini söyledi. 

Muhtarlığın, devlet ile va-
tandaş arasında güven ve ile-
tişim köprüsü oluşturan en te-
mel yerel yönetim kurumların-
dan biri olduğunu vurgulayan 
İyitürk, yerel yönetimlerde te-
mel yaklaşımın vatandaş adı-
na karar vermek değil, vatan-
daşın sesini duymak ve ihti-
yaçlarını doğru tespit etmek 
olması gerektiğini dile getirdi. 

Öğrenciler tarafından ilgiyle 
takip edilen söyleşi, yerel yö-
netimlerde insan odaklı hizmet 
anlayışının önemini ortaya ko-
yan önemli bir örnek olarak 

değerlendirildi. Yerel Yönetim-
ler dersi kapsamında gerçek-
leştirilen etkinlik, öğrencilerin 
teorik bilgilerini saha deneyim-
leriyle bütünleştirmelerine kat-
kı sunarken, yerel yönetimlerin 
işleyişine ilişkin uygulamalı bir 
perspektif kazandırdı. 

Program sonunda, muhtar-
lık kurumunun işleyişine ilişkin 
deneyimlerini paylaşan Muhtar 
Sevil İyitürk’e katkıları ve öğ-
rencilere sağladığı akademik 
destek dolayısıyla teşekkür 
edildi.

Haber: Arzu KÖR

Haber: Onur Can TOKDEMİR

AÇÜ’de Yerel Yönetimler Dersine Muhtar Konuğu
Artvin Çoruh Üniversitesi Hopa İktisadi Ve İdari Bilimler Fakültesi Siyaset Bilimi  

ve Kamu Yönetimi Bölümü Yerel Yönetimler Dersinde Muhtarlık Kurumu  

ve Katılımcı Demokrasi Söyleşisi Gerçekleştirdi

Doğaya Sanat Eklendi: Kelebek Dokunuşu
Botanik Bahçesi’nde hazırlanan “kelebek parteri” açılışı gerçekleştirildi



Artvin'in doğal güzellikle-
riyle ünlü noktalarından biri 
olan Kafkasör Yaylası, yaz 
mevsiminin etkisini gösterme-
siyle birlikte hafta sonları yo-
ğun ziyaretçi ağırlamaya 
başladı. 

Şehir merkezine 8 kilome-
tre uzaklıkta bulunan ve 1250 
metre rakımıyla ziyaretçilerine 
serin ve temiz bir ortam su-
nan yayla, hem Artvinlilerin 
hem de kente gelen turistlerin 
vazgeçilmez uğrak noktaları 
arasında yer alıyor. 

Özellikle hafta sonunu de-
ğerlendirmek isteyen vatan-
daşlar, sabahın erken saatle-
rinden itibaren Kafkasör 

Mesire Alanı'na akın etti. 
Doğayla iç içe vakit geçirmek 
isteyen aileler, yemyeşil alan-
larda piknik yaparak haftanın 
stresini atarken çocuklar da 
oyun oynayarak keyifli anlar 
yaşadı. 

Kent merkezindeki yoğun-
luk ve şehir yaşamının getir-
diği stresten uzaklaşmak iste-
yen vatandaşlar, Kafkasör'ün 
sunduğu doğal atmosferde 
nefes alma fırsatı buldu. Te-
miz havası, zengin bitki örtü-
sü ve eşsiz manzarasıyla dik-
kat çeken yayla, yaz aylarının 
başlamasıyla birlikte ziyaretçi 
sayısında önemli bir artış ya-
şamaya başladı. 

Hafta sonunu ailesiyle bir-
likte Kafkasör Yaylası'nda 
geçiren Mertcan Küçükkoçak, 
doğayla iç içe olmanın kendi-
leri için büyük bir fırsat oldu-
ğunu belirterek, “Hafta sonu-
nu şehrin gürültüsünden uzak-
laşıp doğanın tadını çıkararak 
geçiriyoruz. Burada hem din-
leniyor hem de stres atıyoruz. 
Havaların ısınmasıyla birlikte 
bu fırsatı değerlendirmek iste-
dik” dedi. 

Yaylada ailesiyle vakit ge-
çiren bir diğer vatandaş İlker 
Bolluk ise Kafkasör'ün özellik-
le çocuklu aileler için ideal bir 
ortam sunduğunu ifade ede-
rek, “Çocuklarla birlikte 

Kafkasör'e çıktık. Hem piknik 
yapıyoruz hem de güzel ha-
vanın tadını çıkarıyoruz. 
Doğanın içinde olmak hepi-
mize iyi geliyor” şeklinde ko-
nuştu. 

Mesire alanındaki yoğun-
luk hafta sonu boyunca de-
vam ederken, oturma alanları 

ve piknik bölgelerinde hare-
ketlilik dikkat çekti. Vatandaş-
ların boş zamanlarını açık 
alanlarda değerlendirmeyi ter-
cih ettiği görülürken, yaz se-
zonunun ilerleyen günlerinde 
Kafkasör Yaylası'ndaki ziya-
retçi yoğunluğunun daha da 
artması bekleniyor.

İki gün süren festivale va-
tandaşlar yoğun ilgi gösterir-
ken, arenada kıyasıya müca-
dele eden boğalar izleyenlere 
unutulmaz anlar yaşattı. 

Doğa, gelenek ve rekabe-
tin bir arada yaşandığı orga-
nizasyonda farklı kategoriler-
de gerçekleştirilen güreşlerde 
boğalar güçlerini sergiledi. 
Festival boyunca renkli gö-
rüntülerin ortaya çıktığı etkin-
likte, her kategoride şampi-

yonluk için mücadele edildi. 
Festivalin ilk gününde Mini 

Boy kategorisinde Merve 
Özer’e ait “Mafya”, Ayak kate-
gorisinde Kambur Kardeşler’e 
ait “Kondakçı”, Küçük Orta 
kategorisinde Beyhan Yılmaz’a 
ait “Eşref Tek” ve Deste kate-
gorisinde yine Kambur Kardeşler’e 
ait “Yerlanbir” isimli boğalar 
birincilik elde etti. 

Festivalin ikinci gününde 
ise Büyük Orta kategorisinde 

Çırakoğlu Kardeşler’e ait 
“Alvin”, Küçük Baş Altı kate-
gorisinde Gunzoğlu Kardeş-
ler’e ait “Şahin”, Baş katego-
risinde Gökhan Yücel Yiğit’e 
ait “Zindan” ve Baş Altı kate-
gorisinde Sarp Şura 
Kahraman’a ait “Çakır” isimli 
boğalar şampiyon oldu. 

Bölgenin önemli kültürel 
etkinlikleri arasında yer alan 
Taraklı Köyü Boğa Güreşi 
Festivali, hem geleneklerin 

yaşatılmasına katkı sağladı 
hem de boğa güreşi tutkun-
larını bir araya getirdi. Festi-
val sonunda dereceye giren 

boğa sahipleri ödüllerini alır-
ken katılımcılar büyük sevinç 
yaşadı.

Her geçen gün daha fazla 
doğaseveri bir araya getiren 
kulüp, bölgenin eşsiz doğal 
güzelliklerini keşfetmek ve 
sağlıklı yaşamı teşvik etmek 
amacıyla düzenlediği etkinlik-
lerine aralıksız devam ediyor. 

Kulüp üyeleri ve doğa tut-
kunlarının katılımıyla gerçek-
leştirilen yürüyüşte, katılım-
cılar Bazgiret'in zengin bitki 
örtüsü, temiz havası ve etki-
leyici manzaraları eşliğinde 
keyifli bir gün geçirdi. Belir-
lenen parkur boyunca yürü-

yen katılımcılar, hem spor 
yapma hem de günlük ya-
şamın yoğun temposundan 
uzaklaşarak doğayla baş ba-
şa vakit geçirme fırsatı buldu. 

Yürüyüş sırasında bölge-
nin doğal güzelliklerini yakın-
dan inceleyen doğaseverler, 
zaman zaman mola vererek 
manzaranın tadını çıkardı ve 
bol bol fotoğraf çekti. Etkinlik 
boyunca katılımcılar arasında 
samimi sohbetler yaşanırken, 
doğa sevgisinin ve çevre bi-
lincinin önemine de dikkat    

çekildi. 
Patika Yürüyüş Kulübü 

yetkilileri, düzenledikleri etkin-
liklerin yalnızca bir spor faali-
yeti olmadığını aynı zamanda 
doğayı tanıma, koruma ve 
sosyal dayanışmayı güçlen-
dirme amacı taşıdığını belirtti. 
Kulüp tarafından farklı bölge-
lerde düzenlenen yürüyüş-
lerin yoğun ilgi gördüğünü ifa-
de eden yetkililer, önümüzde-
ki dönemde de yeni rotalarda 
doğaseverlerle buluşmaya 
devam edeceklerini kaydetti. 

Doğanın sunduğu güzellik-
leri keşfetmek isteyen katılım-
cıların yoğun ilgi gösterdiği 

Bazgiret yürüyüşü, günün so-
nunda hatıra fotoğraflarının 
çekilmesiyle sona erdi.
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Haber Merkezi

Haber: Arzu KÖR

Patika'nın Rotası Bu Kez Bazgiret Oldu
Patika Yürüyüş Kulübü, Doğayla İç İçe Etkinliklerine Bir Yenisini 

Daha Ekleyerek Bazgiret'te Doğa Yürüyüşü Gerçekleştirdi

Şampiyonlar Belli Oldu
Borçka’da Geleneksel Hale Gelen ve Bu Yıl 10’uncusu Düzenlenen 

Taraklı Köyü Boğa Güreşi Festivali, Büyük Heyecana Sahne Oldu

Kafkasör'e Hafta Sonu Akını
Kafkasör Yaylası Yaz Sezonuyla Birlikte Ziyaretçi Akınına Uğruyor
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